

300 余家清凉屋 “上线”供市民纳凉

昨天又新增加 5 家清凉屋

本报讯(记者 黄晏君 王静 文/摄)随着大暑节气临近,哈尔滨一年中最热的时候开始了。由哈尔滨日报倡导的“简单爱微公益行动”之“消暑水·清凉屋”活动也持续升温。连日来,冰城有 300 余家临街商家和公企单位踊跃加入“清凉屋”,免费为环卫工人和市民提供茶水纳凉。昨天,哈市最高气温达到 31℃,又有 4 个社区和一个临街商家加入“消暑水·清凉屋”。

9 时 40 分许,道里区兆麟街道办事处兆麟社区、省报社区、森林社区、索菲亚社区 4 家清凉屋同时“上线”,他们向环卫工人和路人提供酸梅汤、茶水、藿香正气水、清凉油、小扇子等。

记者在兆麟社区看到,6 名汗水湿透衣服的环卫工人正在喝酸梅汤,兆麟社区书记王迪和社区干部忙着给环卫工人倒酸梅汤,送小扇子、清凉油。

道里城管局环卫一中队 63 岁的王玉生说:“我们一直负责这片街面的保洁环卫工作,这几天太热了,清凉屋提供的酸梅汤、茶水给我们带来夏日清凉,我们点赞!”

王迪说:“看到环卫工人这么辛苦,衣服都被汗水湿透了。作为哈报简单爱微公益联盟成员,请环卫工人到清凉屋喝酸梅汤、休息纳凉是我们应该做的。今后有什么事大家尽管来,就把这里当作自己的家。”一席话说得环卫工人很感动,50 岁的环卫工人汪大姐带头鼓起掌来。

热心市民姜师傅在新华街开了个小饭店,听说哈尔滨日报开展“简单爱微公益行动”之“消暑水·清凉屋”活动后,他主动联系记者报名参加。昨天上午,姜师傅的生意特别红火,忙完客人后他告诉记者:“天气这么热,环卫工人太辛苦了,我这啥都是现成的,桌椅板凳、水都有,环卫工人、路过市民走累了热了都可以进屋歇脚、纳凉。”



环卫工人在兆麟社区清凉屋内喝酸梅汤。

新“上线”5 家清凉屋	
兆麟社区	(兆麟街 21 号)
省报社区	(工厂街 24 号)
索菲亚社区	(买卖街 45 号)
森林社区	(买卖街 218 号)
驴肉饭店	(新华街 100 号)

简单爱 行动

消暑水·清凉屋

随手公益 温暖你我

黑龙江老年开放大学揭牌

将开设手机摄影、老年英语等 20 余个班级课程

本报讯(记者 杜菲菲)退休后选择一门甚至几门感兴趣的课程“进修”,既增长知识,又丰富生活,如今,这样的文化养老方式被越来越多的老年人关注与认可。昨天,黑龙江老年开放大学举行揭牌仪式。按照学校本年度秋季招生计划,将开设声乐、电钢琴、摄影技巧研修、手机摄影、老年英语、中式烹饪等 20 余个班级课程。

为缓解老年教育“一座难求”的状况,满足老年人日益增长的学习愿望、扩大老年教育覆盖面,黑龙江老年开放大学依托黑龙江广播电视大学设立。采用传统教学模式与现代信息技术手段相结合的教学方式。学校建有声乐、舞蹈、声乐、书画等多媒体技能教室,有数千门网上课程资源。面向哈尔滨市内招收有一定文化基础、身心健康,女 45 周岁、男

50 周岁以上的中老年人。下一步,学校将改造二校区,建设老年开放大学和社区教育的新基地,为老年人提供更广阔的学习场所和更周到的学习服务。黑龙江老年开放大学将面向全省,成为一所向老年人和养老从业人员提供多样化、个性化学习与培训服务,实地学习与互联网学习同时开展的新型老年大学。

坐高铁去“避暑山庄” 最快 4 个多小时

二等座票价 489.5 元,一等座 782.5 元

本报讯(记者 节永志/文 刘达齐/摄)昨天 6 时 27 分,由哈尔滨西站开往承德南站的 G3802 次高铁列车准时开出,这是哈尔滨至承德间首次开行的直达高铁列车。“冰城”和“避暑山庄”两地运行时间缩短至最快 4 小时 42 分。铁路



部门工作人员介绍,该趟高铁是京哈高铁的重要组成部分,预计 2020 年底京哈高铁开通后,列车将采用复兴号高铁列车车型,哈尔滨—北京最快 4 个小时就能到达。

在承德、哈尔滨两地一年往返 10 多趟的曹先生告诉记者,此前两地间并没有直达列车,他一般乘坐飞机在天津中转,不仅旅途时间将近一天,路费也要 1000 多元。高铁开行后,哈尔滨、承德两地最短 4 个多小时就能到,票价也比坐飞机便宜很多。

担当列车乘务工作的哈尔滨客运段副段长邹鹏介绍,哈尔滨西站至承德南站的高铁是即将于明年末通车的京哈高铁的重要组成部分。列车经行现有哈大高铁至沈阳北站后,进入京沈高铁承德段运行至承德南站,运行速度可达每小时 300 公里。该趟高铁列车的开行不仅缩短两地间时空距离,带来大量客流和商机,同时增进哈尔滨与承德交流合作、协同发展等。

至承德高铁列车采用的是最新型的 CRH380BG 高铁列车车型,共有 8 节车厢,定员 551 人。车内采用多种人性化设置,车内 10 个卫生间分别按照 50% 的比例设置蹲便和坐便,车厢内广播采用双语方式,满足乘客多种需求。

哈尔滨西站至承德南站 G3802/G3801 次高铁列车,6 时 27 分从哈尔滨西站始发,途经长春西站、四平东站、沈阳北站、新民北、阜新站、北票站、朝阳站后,于 11 时 9 分到达承德南站,运行时间仅需 4 小时 42 分钟。短暂停留 20 分钟后返程,16 时 36 分抵达哈尔滨西站。该班列每天往返一次,列车单程 1043 公里,二等座票价为 489.5 元,一等座票价为 782.5 元。

气温“微调” 今天最高气温 28℃

明后两天,冰城有雷阵雨

本报讯(记者 陈悦)昨天我市在暖脊控制下,气温维持较高。预计今天我市多云天气,气温稍稍下降。

最新预报信息显示,11 日至 13 日,午后最高气温由前几日的 30℃ 上下调整到 28℃ 上下,夜间最低气温也稍降至 19℃。气温下降因受降

雨天气影响。12 日至 13 日白天,冰城有雷阵雨。我市气象专家介绍,雨量分布不均,12 日的雨水量级不大,恐怕抵挡不住小暑的“热情”,降雨过后气温依然较高,14 日又将“回归”到 30℃ 的气温。不过,降雨还是可以短暂缓解天气的闷热感,还算一个好消息。

空气污染扩散气象条件指数:良好
气象条件利于空气污染物稀释、扩散和清除。
紫外线强度 5 级
11 日晴转多云有雷阵雨,紫外线较强,对人体影响较大,外出必须做好防护措施。

舒适度指数 3 级
11 日晴转多云,气温较高,风力不大,闷热,不舒适。

11 日白	多云	东南风 3-4 级	28℃
11 日夜	多云	偏南风 2-3 级	19℃
12 日白	雷阵雨	偏东风 2-3 级	28℃
12 日夜	雷阵雨	东南风 2-3 级	19℃
13 日白	阵雨	东北风 2-3 级	27℃
13 日夜	多云	东北风 2-3 级	18℃

哈市出台“20 条”支持哈尔滨新区创新发展

(上接第一版)支持省重点高中与新区高中共建。加强新区教师队伍建设,在名优骨干教师认定等指标分配上重点向新区倾斜。加强新区学校校长队伍建设,支持新区在全市率先开展校长“职级制”改革试点。

统筹全市医疗卫生资源布局

统筹全市医疗卫生资源布局,高标准规划建设新区公共卫生机构和基层医疗机构。支持省、市共建医疗机构,打造区域医疗中心。鼓励社会资本在新区设置康复、护理等专科医院,满足新区群众多层次多样化健康服务需求。

谋划建设公共文化综合体

支持新区高起点建设文化旅游体育设施。进一步完善和提升新区文化、旅游、体育等公共服务设施建设水平,谋划建设集图书馆、群众文化、民俗文化、展览展示于一体的哈尔滨市公共文化综合体。积极引导重大文化产业项目落户新区,加快推进冰雪四季乐园等文化旅游招商引资项目落地实施。

重点项目优先列入中央预算

对符合条件的新区重点发展产业和基础设施项目,优先列入中央预算内投资项目年度申报计划。市级设立的普惠类专项资金,对新区给予重点支持。

市级财政对新区给予重点支持

以 2017 年为基期年,自 2018 年起 5 年内,对新区上划市级税收分成收入新增部分予以全额返还。市级财政在安排新增地方政府债券时,对新区给予重点支持。新区内土地出让金、基础设施配套费继续按现行支持政策予以返还,用于新区开发建设。对于重大基础设施项目、疏解江南老城区项目,采取“一事一议”的方式给予支持。

设立市支持新区产业发展基金

设立市支持新区产业发展基金,重点支持新区重大产业项目、重大科技项目和创新创业项目,支持新区发展新经济、新业态。

请提建议 请“求帮助” 办“早餐会”为产业发展赋能

(上接第一版)让配套企业向专精特新方向发展,通过抱团合作,推动产业从集聚向集群发展,共同推进产业提档升级。同时推出“营地+工业旅游、展会+实业、大赛+论坛”等提高航空产业知名度的措施,充分释放区域航空产业合力发展潜力。

“作为‘早餐会’的重要议题,参会的政府负责人还深入了解了企业的发展态势,听取企业在运营中的实际困难,并立即协调相关部门认真研究落实企业提出的建议,对企业提出的问题细致梳理,要求‘一企一策’限时办理。”李伟说,这是他人生中吃过的最有意义的一顿早餐。

“一边用早餐,一边进行交流的会议形式新颖又格外轻松,有利于大家畅所欲言,激发创造性思维,也避免了在工作日集中召开会议而影响工作。”东安集团副总经理宋鹤岩说,大家积极建言献策,对企业经营管理等方面有很大帮助。希望平房区能将“早餐会”进行下去,东安公司将和大家共同努力,为区域发展作出应有贡献。

建立常态机制

打造“龙头+政府”联合招商模式

航空产业“早餐会”后,为进一步加强校地合作,促进哈工大优秀科技成果就地转化,7 月 3 日,哈经开区、平房区再次举行了哈工大关联企业对接“早餐会”。

“通过‘早餐会’这个有家人般亲切的沟通平台,可以及时倾听企业需求,解决实际问题、获悉最新动态,从而推动高校先进科技成果落地率提升,以科技赋能助力区域发展。”哈经开区管委会主任、平房区区长宋博岩告诉记者。

第二场“早餐会”上,哈经开区、平房区以“务实校企合作基础,承接科技成果转化”为主题,邀请了哈工大机器人集团股份有限公司、哈尔滨工大焊接科技股份有限公司、哈尔滨星云生物信息技术开发有限公司等 13 家哈工大相关企业主要负责人共进早餐、共商合作、共谋发展。

餐间,区领导与各企业负责人对

当下经济发展新常态交流了看法,并就省、市、区相关产业配套政策的解读交换了意见。针对企业提出的招商政策、人才引进、科技融资等方面问题,区领导认真倾听,并一一细致作答,同时要求相关部门尽快梳理解决,将“服务企业到不好意思”承诺落到实处。

“早餐会”这张亲情牌打得漂亮,不仅加深了政企之间的了解和理解,更为区域创新合作、强强联手开辟了新路径。”工大焊接科技有限公司相关负责人称,小小的“早餐会”将掀起区域“大合作”风暴。

如今,“早餐会”已成为哈经开区、平房区每月至少进行一次的企业常态化沟通机制。“我们将按月举办食品、新材料、大数据等主导产业的‘早餐会’,通过搭建交流合作平台,深入挖掘产业潜能。”刘兴阁说,两次“早餐会”后,区里研究推出“龙头+政府”的招商模式,并在此基础上组织推进配套和供需对接,强化产业上下游协同一体化发展,通过定期举办“早餐会”持续打造经济增长新引擎,激发区域经济发展新动能。

20 公里黄金海岸 舒享海天一色

融创东海湾 第二批看房团火热招募

本报讯(记者 刘鹏)融创东海湾的房子有多好,看房团的参与热度说明了一切。首批看房团开始没几天就名额爆满,第二批看房团正在火热报名中,报名截止日期为 7 月 16 日,依然延续了首批的热度,名额持续锐减中,快来预约这份难得的旅居邀请吧!

始终想找到一个远离喧嚣,能外延容纳一家幸福的地方,有山海可赏,有林海松涛为伴,公园环伺气候宜人。直到遇见融创东海湾,追寻的脚步开始变得慵懒。身在东海湾,退一步远离喧嚣诗意栖居,进一步山色满眼海阔天空,完全是我们一家人梦想中居所的模样。在这里,每一天都可以自由地放飞心灵,一家人正式决定在此旅居。

融创东海湾之所以能够吸引一家人的目光,主要的原因是气候适宜。北纬 37° 之上的温带季风型气候温润清爽,四季皆养。项目坐拥龙口依山体和海洋资源打造两个 5A 级旅游度假区东海区和南山区。区域内南山 5A 级公园、黄水河湿地公园、月亮湾沙滩浴场、海岸高尔夫球场、游艇俱乐部、马术俱乐部等汇聚其中,满满的湾区生活感受,惬意舒适。

山海之间的奢阔景致,会让每一



个热爱生活的人醉心其间。项目东侧万亩树龄 50 年以上的黑松林,像一个巨大的生态净化器,源源不断输出高质量的氧气,康养着业主的身心。这里的负氧离子含量是普通城市的 200 多倍,是中国空气质量最好的城市之一。

在融创东海湾周边,坐落着多个国际标准 18 洞高尔夫球场,其中亚洲最大的 108 洞滨海高尔夫球场,由世界高尔夫巨星科林·蒙哥马利操刀设计,已经连续举办了 10 年“中国高尔夫大师赛”。可见,无论是国家政策

支持,还是地方经济与环境资源,未来,这里都将成为中国北方一个值得深耕和选择的魅力城市。

融创东海湾,高端万亩旅居大盘,私享沙滩、花海、泳池、酒吧、医疗、教育一应俱全,生活便利,100 多米超大楼间距,五重园林,常年花草相依,树木四季常绿。高层景观大宅均为精装修交付,使您免受奔波劳碌之苦,均价仅 7900 元/㎡起。

看房团往返双飞,三天两夜仅需 900 元。
详询:0451-87531777

回山东故里买精装海景房 晚报联合海鑫海景房城市展厅举办

(上接第一版)

——集中整治住宅小区车辆占用、堵塞消防通道,妨碍消防车通行的违法行为。规范小区停车位置,清理整顿僵尸车,彻底打通消防车通行道路。

——集中整治违章建筑占用防火间距,影响消防安全的违法行为。加大力度清除占用防火间距的违法建筑,坚决杜绝火烧连营重大火灾事故。

为检验干部作风的“试金石”,着力解决模糊排查、粗放清理、虚假整改、怕得罪人、怕不好收场问题,严肃查处推诿扯皮不作为、敷衍悠悠不落实、粗粗拉拉不精细、违规违纪顶风上行等行为。